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Svar på interpellation lämnad av Carina Ödebrink (S)  till Kommunstyrelsens ordförande 
Gert Jonsson (M) om kommunens arbete för att bekämpa mäns våld mot kvinnor 
(överlämnad för svar till socialnämndens ordförande) 

 

För ca 1 år sedan beslutade kommunfullmäktige att intensifiera arbetet med att bekämpa 
mäns våld mot kvinnor. 

Det handlade bl a om att: 

• Kommunen gör en kartläggning av våld mot vuxna och barn i Vaggeryds kommun 
• Kommunen reviderar handlingsplanen när det gäller mäns våld mot kvinnor 

tillsammans med andra berörda och intresserade i samhället. Handlingsplanen skall 
också omfatta barn som utsätts eller bevittnar våld. 

• Kommunfullmäktige och förtroendevalda får ökad kunskap och information om mäns 
våld mot kvinnor 

 

Interpellanten ställer följande tre frågor utifrån ovanstående: 

1. Vad har hänt sedan fullmäktiges beslut när det gäller kartläggning av våld mot 
kvinnor och barn i Vaggeryds kommun? 

Svar: Någon kartläggning har inte gjorts. I BRÅ (Brottsförebyggande rådet) görs en 
uppföljning regelbundet i samband med att polisen lämnar rapport om antalet 
anmälda ärenden i våld i nära relationer. Socialförvaltningen har representanter i 
BRÅ som i samband med den rapporten inkommer med avvikelser eller viktiga 
analyser för bedömning av trendbrott som kan leda till någon form av 
åtgärd/handlingsplan. 

 

2. Hur går arbetet med revidering av handlingsplanen? 

Svar: En handlingsplan är en slags metod för att arbeta med inriktning eller åtgärd. 
Det kan vara nödvändigt när man standardiserar ett arbete. Socialnämnden arbetar 
numera inte med handlingsplaner inom detta område. Arbetet sker istället i ett 
ledningssystem med riktlinjer, rutiner, avtal, överenskommelser samt avvikelser. 
Detta för att kvalitetssäkra arbetet.  

”Riktlinjer för myndighetsutövning för Våld i nära relationer” antogs av 
Socialnämnden 211216. Dessa riktlinjer ska revideras senast 231231 eller vid behov. 

Det finns ett samarbetsavtal mellan GGVV-kommunerna, som heter ”Medverkan”. 
Uppdraget är att vara ett förstärkt stöd till socialtjänstens medarbetare. 



”Medverkan” erbjuder hjälp till utsatta såväl som utövare, samt till de som bevittnar 
våld i nära relationer, oavsett kön eller ålder. Avtalet är reviderat och gäller från 
220101. 

Dessutom har socialförvaltningen, tillsammans med barn- och 
utbildningsförvaltningen, tagit fram – ”Handbok för arbetet med barn och unga 
gällande hedersrelaterat våld, förtryck och könsstympning”.  

 
3. Vilka insatser planeras eller är på gång när det gäller att öka kunskapen och 

informationen om mäns våld mot kvinnor? 

Svar: Socialnämndens politiker får regelbundet information från förvaltningen. Det är 
både myndighetschef och socialchef som, både på arbetsutskott och nämnd, ger den 
aktuella informationen. Det kan gälla det förebyggande arbetet, samverkansdialoger, 
antalet placeringar eller statistik från olika myndigheter.  

Det finns ett stort intresse hos Socialnämndens ledamöter för problematiken med 
Våld i nära. Det är för samtliga ledamöter viktigt att vi har fokus på detta område. Vi 
uppdaterar oss regelbundet.  

Socialnämndens politiker erbjuds olika utbildningar från SKR. Två heldagar per år får 
nämnden information i ”Aktuellt från socialpolitiken”. Där förekommer ofta 
information inom området Våld i nära. Senast var den 8 mars i år. I oktober förra året 
hade nämndens ledamöter en heldag med ”Hedersrelaterat våld och förtryck”. Under 
varje år har Socialnämndens ledamöter mellan 4 och 8 utbildningsdagar.  

Socialförvaltningen har under 2021 sökt och fått statsbidrag för ”Utvecklingsmedel 
för arbete mot våld i nära relationer – utlysning 1 och 2”. Vaggeryds kommun har fått 
163.000 kronor. Dessa statliga bidrag har  använts till utbildningsinsatser inom våld i 
nära samt samverkansavtal i GGVV.  

 

Ann-Katrin Löfstedt, 
ordförande Socialnämnden. 
 


